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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 1ο Γυμνάσιο Αγίας Βαρβάρας βρίσκεται στην οδό Ανεξαρτησίας 42 στην Άνω Αγία Βαρβάρα. Η θέση του
σχολείου μας προσδιορίζει ουσιαστικά τα όρια του Δήμου Αγίας Βαρβάρας με τον Κορυδαλλό και είναι το
τελευταίο κτίριο που βρίσκεται πάνω στο βουνό της Αγίας Βαρβάρας, θέση που δημιουργεί προβλήματα
ασφάλειας των εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού λόγω της απόστασης από τον ιστό της πόλης και της
ελλιπούς φύλαξης και του ανεπαρκούς φωτισμού.  Είναι το πρώτο γυμνάσιο που λειτούργησε στην πόλη μας και
από το σχολικό έτος 2007-08 στεγάζεται σε νεόδμητο κτίριο που κατασκευάστηκε το 2007.

Η διοίκηση του σχολείου ασκείται από τον Διευθυντή, τον Υποδιευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων. Κατά το
σχολικό έτος 2022-2023 αποτελούνταν από 31 εκπαιδευτικούς και φοιτούσαν 243 μαθητές. Εκτός από τις
βασικές αίθουσες διδασκαλίας διαθέτει σύγχρονες εγκαταστάσεις όπως βιβλιοθήκη, αίθουσα θεάτρου και
κλειστό γυμναστήριο, ανοιχτό γήπεδο πολλαπλών αθλημάτων (μπάσκετ, βόλεϊ), εργαστήριο πληροφορικής,
εργαστήριο τεχνολογίας, εργαστήριο καλλιτεχνικών, εργαστήριο φυσικής-χημείας, αίθουσες ξένων γλωσσών
(αγγλικών-γαλλικών-γερμανικών), αίθουσα μουσικής και αίθουσα πολυμέσων. Στο σχολείο μας υλοποιείται το
πρόγραμμα της Παράλληλης Στήριξης και λειτουργεί Τμήμα Ένταξης. Επίσης λειτουργεί Επιτροπή Διαγνωστικής
Εκπαιδευτικής Αξιολόγησης και Υποστήριξης (ΕΔΕΑΥ), που αποτελείται από Κοινωνική Λειτουργό και Ψυχολόγο. 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι δράσεις που πραγματοποιήθηκαν συνολικά επέδρασαν θετικά σε όλα τα μέλη 
της σχολικής κοινότητας και συνέβαλαν αποτελεσματικά στην ανάπτυξη της 
παιδαγωγικής και μαθησιακής λειτουργίας.
Ο αριθμός των προγραμμάτων, των δραστηριοτήτων, των εκπαιδευτικών 
επισκέψεων αυξήθηκε σημαντικά σε σχέση με την προηγούμενη σχολική χρονιά 
και συντέλεσε στην αναβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας.



Δόθηκε έμφαση στην καλλιέργεια της δημιουργικότητας των μαθητών/τριών, 
στην παραγωγή έργων με καλλιτεχνικό/πολιτιστικό/περιβαλλοντικό 
περιεχόμενο και στη σύνθεση πρωτότυπων εργασιών.
Καλλιεργήθηκε η ενσυναίσθηση και η συνεργασία μεταξύ μαθητών/τριών με 
διαφορετικό γνωστικό προφίλ και διαφορετικές εκπαιδευτικές ανάγκες με 
έμφαση στη συμπερίληψη.
Στη διαφοροποιημένη διδασκαλία συνέβαλε η λειτουργία της παράλληλης 
στήριξης και του τμήματος ένταξης καθώς και η παρουσία της ψυχολόγου και 
της κοινωνικής λειτουργού.
Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η μείωση του ποσοστού σχολικής διαρροής από 20 σε 
14% στους μαθητές/τριες της Α' τάξης ως αποτέλεσμα της συνεργασίας μεταξύ 
ενδοσχολικών και εξωσχολικών φορέων.

Σημεία προς βελτίωση

Για την περαιτέρω βελτίωση της μαθησιακής διαδικασίας κρίνεται απαραίτητη 
η αναβάθμιση της υλικοτεχνικής υποδομής του σχολείου, που θα δώσει τη 
δυνατότητα για την πραγματοποίηση περισσότερων προγραμμάτων και 
δράσεων με τη χρήση των ΤΠΕ και των νέων ψηφιακών εργαλείων και θα 
ενισχύσει τη διαφοροποιημένη διδασκαλία και την ένταξη μαθητών/τριών 
ευάλωτων ομάδων. 
Με ακόμα μεγαλύτερη συμμετοχή σε σχολικά προγράμματα και δράσεις θα 
ενισχυθούν επιπλέον οι κοινωνικές δεξιότητες, οι ήπιες δεξιότητες και ο 
ψηφιακός και κριτικός γραμματισμός των μαθητών/τριών. 
Για την αναβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας είναι σημαντικό να 
ανανεωθεί η σχολική βιβλιοθήκη με τίτλους κατάλληλους για εφήβους και με 
νέες εκδόσεις. 
Η εντατικότερη παρακολούθηση θεμάτων που σχετίζονται με τη φοίτηση και με 
τη διερεύνηση ψυχοκοινωνικών αναγκών των μαθητών/τριών, αν και απαιτεί 
περισσότερο χρόνο, που είναι περιορισμένος λόγω του προγράμματος του 
σχολείου, κρίνεται αναγκαία. 
Ειδικότερα, για τη μείωση του ποσοστού σχολικής διαρροής είναι απαραίτητη 
αρωγή από θεσμικούς φορείς των κατοίκων Ρομά της πόλης μας και στενότερη 
συνεργασία με τα δημοτικά σχολεία για έγκαιρη ενημέρωση σε θέματα 
φοίτησης.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία



Η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και η διαμόρφωση θετικού εργασιακού κλίματος πραγματοποιήθηκαν με:

Την άριστη συνεργασία των εκπαιδευτικών μεταξύ τους. 
Την άριστη συνεργασία των εκπαιδευτικών με τη Διεύθυνση και την 
Υποδιεύθυνση του σχολείου, που με ακούραστη διάθεση και μεθοδικότητα 
εργάστηκαν σε όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς για την κάλυψη των 
αναγκών της σχολικής μονάδας.

Η υποστήριξη μαθητών/τριών με ιδιαίτερες ψυχοκοινωνικές και εκπαιδευτικές ανάγκες επιτεύχθηκε:

Με τη συνδρομή από την ψυχολόγο και την κοινωνική λειτουργό του σχολείου.
Με την αποτελεσματική λειτουργία του τμήματος ένταξης και της παράλληλης 
στήριξης.

Η εξωστρέφεια του σχολείου και η διάδραση με την τοπική κοινότητα ενισχύθηκαν σημαντικά με τις παρακάτω 
δράσεις:

Τη συνεργασία του σχολείου με δίκτυο σχολείων ειδικής και γενικής 
εκπαίδευσης και αγωγής, το οποίο συντόνιζε η συμπεριληπτική-παιδαγωγική 
ομάδα καθηγητών/τριών, μαθητών/τριών και αποφοίτων «Ονειροδίαιτοι», με 
αποτέλεσμα την παραγωγή κινηματογραφικής ταινίας με θέμα την 
Μικρασιατική καταστροφή. 
Τη σχετική εκδήλωση που διοργανώθηκε για την προβολή της ίδιας ταινίας 
στον οικείο δήμο, στην οποία τονίστηκε η σημασία της συμπερίληψης στο 
σχολείο και έγινε παρουσίαση του εγχειρήματος και όλων των συντελεστών. 
Μέσω του προγράμματος ανακύκλωσης στο οποίο συμμετείχε το σχολείο. 
Μέσω της στενής συνεργασίας με το δήμο σε όλη τη διάρκεια της σχολικής 
χρονιάς, η οποία αφορούσε σε ζητήματα προστασίας μαθητών/τριών ευάλωτων 
κοινωνικών ομάδων, σε επιμορφώσεις γονέων/κηδεμόνων και στη συμμετοχή 
του σχολείου σε πολιτιστικά δρώμενα και δράσεις του δήμου.

Σημεία προς βελτίωση

Για την κάλυψη των αναγκών των μαθητών/τριών του σχολείου και την 
ψυχοκοινωνική τους υποστήριξη, απαιτείται να δημιουργηθούν πάγιες 
οργανικές θέσεις για την ειδικότητα του ψυχολόγου και του κοινωνικού 
λειτουργού ώστε να αποτελούν μόνιμο προσωπικό στη σχολική μονάδα.
Για την πρόληψη και την αντιμετώπιση φαινομένων σχολικής βίας και 
εκφοβισμού είναι απαραίτητη η ύπαρξη ενός σαφούς πλαισίου αρμοδιοτήτων, το 
οποίο θα επιτρέπει και θα διευκολύνει τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων και της τοπικής κοινότητας. 



Η εμπλοκή μεγαλύτερου αριθμού εκπαιδευτικών σε προγράμματα και δράσεις, 
με μεγαλύτερα οφέλη για τη μαθησιακή διαδικασία, θα μπορούσε να επιτευχθεί 
με την έγκαιρη τοποθέτηση καθηγητών όλων των ειδικοτήτων από την αρχή της 
σχολικής χρονιάς, οι οποίοι θα έπρεπε να ανήκουν εξολοκλήρου στη σχολική 
μονάδα και να μη χρειάζεται να μετακινούνται σε άλλα σχολεία.
Η βελτίωση της καθαριότητας σε συνεργασία με το δήμο λόγω και της 
ιδιαίτερης θέσης της σχολικής μονάδας στις παρυφές του αστικού ιστού 
κρίνεται απαραίτητη.
Για την αναβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας είναι αναγκαία η μέγιστη 
αξιοποίηση των χώρων του σχολείου και ιδιαίτερα της βιβλιοθήκης αλλά και η 
βελτίωση των υλικοτεχνικών υποδομών ιδιαίτερα όσον αφορά τις σχολικές 
τάξεις.
Για τις αυξημένες απαιτήσεις του σχολείου κρίνεται απαραίτητη η πρόσληψη 
σχολικού φύλακα και γραμματέα.
Ιδιαίτερα λόγω της διάρρηξης στο χώρο του σχολείου και της κλοπής 13 σετ 
Η/Υ απαιτείται η συνεργασία με το δήμο για τη λήψη αυξημένων μέτρων 
αναφορικά με τη βελτιστοποίηση της ασφάλειας της σχολικής μονάδας και την 
προστασία της υλικοτεχνικής υποδομής από παρόμοιες ανεπιθύμητες ενέργειες 
στο μέλλον.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η συμμετοχή μεγάλου αριθμού εκπαιδευτικών είτε σε διαδικτυακές είτε σε δια 
ζώσης επιμορφώσεις, σεμινάρια, προγράμματα, συνέδρια.
Η επαγγελματική ανάπτυξη, η απόκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων από 
τους εκπαιδευτικούς.
Η βελτίωση της αποτελεσματικότητας του εκπαιδευτικού έργου στο πλαίσιο 
της δια βίου μάθησης στη σύγχρονη κοινωνία της πληροφορίας.

Σημεία προς βελτίωση

Η δημιουργία περισσότερων ευκαιριών για δωρεάν επιμορφώσεις, που θα 
επιτρέψουν τη μεγαλύτερη συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε αυτές, ανάλογα με 
τα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες τους.
Η διεξαγωγή των επιμορφώσεων εντός σχολικού ωραρίου, ώστε να είναι 
ευκολότερο να τις παρακολουθήσουν οι εκπαιδευτικοί λόγω των αυξημένων 
υποχρεώσεων και της έλλειψης ελεύθερου χρόνου.



Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
5
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Η πραγματοποίηση μεγαλύτερου αριθμού προγραμμάτων και δράσεων με
πολιτιστικό, καλλιτεχνικό, περιβαλλοντικό και αθλητικό περιεχόμενο και η
υλοποίηση περισσότερων εκπαιδευτικών επισκέψεων σε σχέση με την
προηγούμενη σχολική χρονιά συνέβαλαν σημαντικά στην αναβάθμιση της
εκπαιδευτικής διαδικασίας, μεγιστοποίησαν τα εκπαιδευτικά οφέλη και
ενεργοποίησαν τους μαθητές/τριες. 
Η μείωση του ποσοστού σχολικής διαρροής από το 20 στο 14% στην Α΄ Τάξη.
Η ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ όλων των μελών της σχολικής κοινότητας,
το θετικό κλίμα, η συνεργασία μεταξύ σχολείου και τοπικής κοινωνίας.



Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Ο συντονισμός των εμπλεκόμενων φορέων για την ψυχοκοινωνική στήριξη
μαθητών/τριών ευάλωτων κοινωνικών ομάδων εξαιτίας της ασάφειας στον
καθορισμό των αρμοδιοτήτων τους.
Το πλήγμα στην ασφάλεια του σχολείου και την προστασία της υλικοτεχνικής
υποδομής εξαιτίας της διάρρηξης της σχολικής μονάδας και της συνακόλουθης
κλοπής 13 σετ Η/Υ από το Εργαστήριο Πληροφορικής. 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Ειδικότερο Θέμα

Θα ήταν ωφέλιμη η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε θέματα πρόληψης βίας και
σχολικού εκφοβισμού, λόγω της αύξησης αντίστοιχων περιστατικών σε εθνικό
επίπεδο.

Θέμα 2

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Θα ήταν ωφέλιμη η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στις Νέες Τεχνολογίες για τη
βελτίωση του ψηφιακού εγγραμματισμού τους.


